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1. Nekajez = % —i.Odrediti:  a)|z] i argze (—m, 7, b)z i £ c) 72013, d) /z,
gde je sa |z| oznaten moduo kompleksnog broja z, 7 je konjugovano kompleksni broj broja z, a argz je argument

kompleksnog broja z.

ReSenje: a) |z| = 1/%+1 = \/gz %, @ = argz = arctg 7 = arctg(—/3) = -I

Vi
1 . 1 1 2i 2 2 2i
; 5 o o - el i - RA .
b)z %—I—l:%eg’;%: o — ¢2% = ¢~ 3. Drugi naéin: i= . f_l == fﬂ =t :—%(l+l\/§)
VARV 3 3
2013 ooi3q; 2013 . 2013 - .
¢) 720183 = (l) e 3 = (%) e 07Im — _7312005\ﬁ- ¥ =cos@+isin@
d) 2= 1/ i ,k=0,1. Zak =0 dobijamo 0y = ‘\/;e 8l ,aza k=1 dobijamo ; = i§e6’.
e w1 1
. Resiti nejednacinu 4:~! —2:72 -3 <0.

Reéenje:4%*1—2%*2—3§0<:>4*14z—2*22%—3§0@(%r2—gt—3§0/\2i:t)@
(zz—t—12<0A2%_z) & ((t+3) —A)SON2y =1) & (3<1<AN2i =1) &
—3<2x<4<:>0<2x<4(:)2x<22<:> + <2 pa je reSenje nejednacine x € (—eo,0) U [z,oo).

. Regiti jednacinu 1 4 cosx + cos2x +cos3x = 0 ako x € [0, ).

ReSenje: (1-+cos2x) + (cosx+cos3x) = 0 <> 2cos?x +2cos 2xcosx = 0 < 4cosxcos 2 cos3 = 0 &

(cosx = 0\/cos37x =0V cos3 = 0). ReSenja koja pripadaju intervalu [0,7) sux; = 5 ixp = .
. Datisuvektorid=p+2§ i b=p—2§, pricemuje|p|=|3|=1, <(p,§) = L3

a) Izracunati povrSinu paralelograma konstruisanog nad vektorima d i b,
b) IzraCunati |d| i ispitati da i su vektori @ i b uzajamno normalni,

¢) Izraziti vektore p i g kao linearnu kombinaciju vektora @ i b.

ResSenje: a) Kako je d x b= (P+2G)x (P—24) = -2PpxG+2Gx p=—4p x Ej, to je povrSina P paralelograma
1

konstruisanog nad vektorima @ i b jednaka P = |d x b| = 4|p x G| = 4 - |p| - |g| - sing =45 =2.
b) |a> =a-d=(p+24)- (F+27) = |PI>+45-G+431> = |F2+4|p| - 17| -cos T+4(g2 = 1+4- 2 +4=542V3,
pajeld =v5+2V3. a@b=(p+23) (p—24) =|p|*—4|g|> =1—4=—3+£0, pa vektori @i b nisu ortogonalni.
¢)d—b=4g pajeq= 1d— %B, dok je d+b=2p, paje p = %ZH—%Z.
. Neka su realni brojevi x i y takvi da je 3 < x <y < 18. Prva tri broja su prva tri ¢lana geometrijske progresije, a
poslednja tri su prva tri ¢lana aritmeticke progresije. Koji su to brojevi?

Resenje: Kako 3, xi y ¢ine geometrijsku progresiju, to je x*> = 3y, aiz uslova da x, y i 18 &ine aritmeti¢ku progresiju
sledi y = 518, (x =3yAy="8) o (22 —3x—54=0ny="8) o (x=-Fvx=6) Ay =) Zbog
uslova zadatka jedino resenje je (x,y) = (6,12).

6. Data je funkcija f sa f(x) = log, (x> +1).

a) Odrediti oblast definisanosti funkcije f,
b) Resiti nejednacinu f(x) < 1.



10.

ReSenje: a) (2x > 0A2x# 1) & (x> 0Ax#3) < x€ (0,5)U(5,%).

b) logy, (x> +1) < 1 < log, (x* + 1) < log,, 2x.

Zaxc (0, %) nejednacina je zadovoljena ako je x*> 4+ 1 > 2x < (x— 1) > 0, 3to je zadovoljeno za svako x € (O, %) .
Zax e (%,oo) nejednadina je zadovoljena akoje x> +1 < 2x & x> —2x+1<0& (x—1)2 <0 x€0.

Dakle, reSenje nejednacine je x € (07 %) .

Date su cifre 0,3,5,6,719.
a) Koliko trocifrenih brojeva moZemo formirati od ovih cifara ukoliko se cifre ne mogu ponavljati, a koliko ih

je ukoliko se cifre mogu ponavljati?
b) Koliko trocifrenih brojeva manjih od 400 moZemo formirati od ovih cifara ukoliko se cifre ne mogu ponav-
ljati?
¢) Koliko parnih trocifrenih brojeva mozemo formirati od ovih cifara ukoliko se cifre mogu ponavljati?
Resenje: a) Ukoliko se cifre mogu ponavljati, trocifrenih brojeva formiranih od cifara 0,3,5,6,719ima5-6-6 =
180, a ukoliko se cifre ne mogu ponavljati ima ith 5-5-4 = 100.

b) Trocifrenih brojeva manjih od 400 formiranih od cifara 0,3,5,6,7 i 9 ukoliko se cifre ne mogu ponavljati ima
1-5-4=20.

¢) Parnih trocifrenih brojeva formiranih od cifara 0,3,5,6,7 i 9 ukoliko se cifre mogu ponavljati ima 5-6-2 = 60.

. KruZnice k; i k; sa centrima u S i S i polupre€nicima r; =4 i r, = 8 dodiruju se spolja. Kraci AC i BC jednakokra-

kog trougla ABC opisanog oko kruZnica k; i k, pripadaju zajednickim spoljasnim tangentama tih kruznica. Krak
BC dodiruje kruznice k| i k» redom u tackama 77 i 7> i osnovica AB dodiruje kruZnicu k; u tacki C;. Izracunati
povrsinu trougla ABC.

Resenje: Neka je tacka Q normalna projekcija centra S na poluprecnik S>75. Tada je S;Q = 4/ mz — @2 =
8v/2. Kako je §; T} = %SZTZ i 81Ty || S2T7, to je S1 T srednja linija trougla CS, T, paje CTy = T1Tr = S10 = 8v/2.
Takode sledi da je CS| = 8152 = 12. Iz sli¢nosti trouglova CS> 7> i CBC; sledi S> T, : T,C = BC : C1Ctj. 8 : 16v2 =
BC; : 32, paje BCy = 8V/2. Sadassledi P,,,. = 1AB-CC; = 2561/2.

BC — 2

. U loptu polupre¢nika R = 1 upisana je prava kupa ¢ija je visina x. Izraziti zapreminu kupe kao funkciju njene

visine. Za koje x je zapremina kupe najveca?

ReSenje: Neka je r poluprecnik baze upisane kupe. Tada je r> = R> — (x —R)?> = 1 — (x— 1)? = 2x — x2. Zapremina
V kupe je V = 3r7mx = §(2x — x%)x = Z(2x* — x*). Posmatrajmo funkciju f(x) = 2x> —x°, za x > 0. Njen prvi
izvod f'(x) = 4x—3x> = x(4 —3x). Zax € (0,3) je f'(x) >0, azax € (3,%) je f'(x) <0. Sledi da funkcija f, pa
i funkcija V zapremine kupe, ima maksimum za x =

Wl

Data je funkcija f definisana sa f(x) = (x+1)e".

a) Odrediti oblast definisanosti i nule funkcije f,

b) Odrediti f’(x), intervale rasta funkcije f, intervale opadanja funkcije f i ekstremne tacke funkcije f,

¢) Odrediti lim @,

Xx——o X

d) Odrediti / f(x)dx.

Resenje: a) D=R. f(x)=0<x+1=0&x=—1.
b) f'(x) ="+ (x+1)e* = (x+2)e".
flx) >0 x>-2paf "zaxe (—2,0),dokje f'(x) <O x< —2,pa f\ zax € (—oo,—2).
Za x = —2 funkcija f ima minimum —e 2.

1
o tim I _ jy 1

X——o0 X X——oo X

ef=1-0=0.

d) Parcijalnom integracijom, uzimajuéi daje u =x+1idv = e‘dx dobijase daje du =dxiv =e",

paje /(x—i—l)exdx:(x—i—l)ex—/exdx:(x—i—l)e"—ex—i—c:xex—i—c.

Svaki zadatak vredi maksimum 6 bodova. KATEDRA ZA MATEMATIKU



Fakultet tehnickih nauka, Novi Sad, 03.07.2013.
Oblasti: Saobracaj, Gradevinarstvo, Geodezija i geomatika, Ciste energetske tehnologije

ResSenja zadataka prijemnog ispita odrzanog 03.07.2013.

1. Resiti sistem jednacina:

o

9% +181log,sy° =
3" +2log, 2 = 0.
Resenje:
9% +181log5y> = 0 - 322 4182 -3 log,y =0 N 3% = —27log, vy
x _ _ r _ _ _ 1
3 +2log,2=0 3”—|—log4y 0 3* = gy
Tako dobijamo:

1

1og1§y =—2Tlog,y < 1= —2Tlogly <= logyy=—1 < y=475.
Zamenom dobijenog reSenja za y u neku od jednacina sistema, dobija se x = 1.
2. Neka je f(z) = In(22 — 1) — In(222 — 8) + e~ 2",
(a) Odrediti domen funkcije f(x).
(b) Izracunati lirf fx).

Resenje:

(a) Domen funkcije su sve vrednosti o koje zadovoljavaju sledeée dve nejednacine: 22 —1 > 01i 222 —8 > 0.
Presek skupova resenja datih nejednacina daje domen funkcije: Dy = (—o0, —2) U (2, +00).

(b)

— ; 2 1) _ 2 _ -2z _ 222
xll»I—&I-loof( xr) = xgrfoo(ln(x 1) — In(22% — 8) +e**7) xll)I_"I_l ln2 — ETOOe
i T2yl —
= ln(xkrll 29;2 L)+0= ln(mkrfoo 2_%2) =Ini=—-In2
3. Resiti nejednacinu > 5% — 455
Resenje:
477 4577 > 5% —4"5 <= 45 .43 455 .51 >5% —45 475 = 45(43 +473) >55(1- 1)
1\”* \*
— 43 . 51253-‘5‘<:><4§ 2(43 = <4,
43 52 52

5,

manji od 1 (zato sto je Vi< ¥8=2=+4< \/5)
4. Neka je f(z) = cosx — cos 2x + cos 3x.

(a) Odrediti nule funkcije f(x).
(b) Naéi prvi izvod funkcije f(z).

jer je razlomak

ot
||

Resenje:

a ) =0 <= cosz—cos2x+cos3x =0 <= (cosx+cos3x)—cos2x =0 < QCOS”H'3z cos L3¢ _
(a) f(z) ( ) 3

cos2x =0 <= 2cos2xcosz—cos2r =0 <= cos2zx(2cosz—1) =0 < cos?x:O\/QCObx—le.
Odatle je skup resenja R = {% + |k € Z} U {Z + 2kn|k € Z} U{—% + 2kn |k € Z}.

(b) f'(z) = —sinax + 2sin 2z — 3sin 3z.

5. Neka su A(a,5,—4),C(—3,8,—1) i By temena kocke ABCDA;B;C;D; koja su susedna temenu B(5,9,3).
Odrediti realan parametar a i jedini¢ni vektor normalan na vektore ABiBC ¢ija je prva koordinata pozitivna.
Redenje: Za data temena kocke vazi AB = (5—-a,4,7) i BC = (—8,—1,—4). Kako su vektori AB i BC
medusobno normalni, njihov skalarni proizvod je jednak nuli. Odatle sledi:

0=AB-BC =(5—a,4,7)- (-8,—1,—4) = -T2+ 8a = a = 9.

Vektor 71 koji je normalan na nekolinearne vektore AB i BC mozemo dobiti primenom vektorskog proizvoda:

e e

i j k
AB x BC

I

|
B
.
\]

= (=9,-72,36) = —9(1,8, —4) = —9ii.

Trazeni jedini¢ni vektor je 7y =

|
=



6.

10.

U zarubljenu kupu je upisana lopta. Ako njena izvodnica s duzine 5 zaklapa ugao 60° sa ravni osnove, naci
zapreminu lopte i zapreminu zarubljene kupe.

ResSenje: Posmatrajmo poprecni presek zarubljene kupe u koji je upisana kruznica poluprecnika Ry, gde je
Ry, radijus lopte. Iz pravouglog trougla ¢ije su stranice H i R — r, a hipotenuza s (R - polupre¢nik velike

osnove kupe, r - polupreénik male osnove kupe, H - visina kupe), dobijamo H = %,RL = % = 54ﬁ.
; : _4p3 . _ 1253
Zapremina lopte je V, = 3Rym = 527,

Sto se ti¢e zapremine zarubljene kupe, potrebno je izracunati polupreénike R i r. Iz posmatranog pravouglog

trougla imamo R —r = % Kako je trapez koji predstavlja poprecni presek zarubljene kupe ustvari tangentni

cetvorougao, mozemo zakljuciti da vazi 2R + 2r = 2s, odakle dobijamo R + r = 5. ReSavanjem sistema
R+r=5iR—r= g, dobijamo R = % ir= %. Zapremina zarubljene kupe je Vi = ZE(R? + Rr +r?) =

3
1625v/3
T

. Povrsina paralelograma je 36cm?. Ako su rastojanja od preseka dijagonala S do stranica a i b paralelograma

redom 2c¢m i 3cm, naéi obim i duzine dijagonala paralelograma.
Resenje: Kako je presek dijagonala udaljen od stranica 2cm i

3cm mozemo zakljuciti da su visine h i by, koje odgovaraju redom
stranicama a i b, jednake h, = 4cm i hy = 6cm. Iz formule za D C
povrsinu paralelograma mozemo dobiti duzine stranica

P=a-hyg=5b-hy=a=9cm,b=6cm.

Obim datog paralelograma je O = 2a + 2b = 30cm. Oznacimo
sa x deo stranice a koji pripada pravouglom trouglu AED
¢ije su stranice h, i x, a hipotenuza b. Tada je x =
V02 —h2 = 2v5em. Iz trougla DEB dobijamo dijagonalu

dy = /h2+(a—1x)2 = /117 —36v/5cm.  Sliénim rezono-

vanjem, posmatrajuéi trougao AFC, dobijamo dijagonalu d; =

h2 + (a+ )2 = /117 + 36v/5¢m.

. Ako je 1+ i koren polinoma

p(x) = 2* — 62 + 132 + kx + 1,

odrediti realne koeficijente k i [. Nadi realne korene polinoma.
Resenje: Kako je 1+ nula polinoma, vazi sledeé¢a jednakost (1+1i)% —
Odatle sledi (14 + k)i +84+k+1 =0 < 14+k=0A8+k+1 =0 < k= -14N1=6.
Zamenom dobijenih vrednosti za k i [ u dati polinom dobijamo p(z) = z* — 623 + 1322 — 14z + 6. Kako
je 14 ¢ koren realnog polinoma p(z), to je 1 — i takode njegov koren. To znaci da je polinom p(z) deljiv
sa (x — (1 +1i))(x — (1 —1i)) = 22 — 22 + 2. Deljenjem polinoma p(x) sa 2> — 2z + 2 dobijamo koli¢nik
2?2 —4x + 3 = (z — 1)(z — 3), odnosno vazi faktorizacija p(z) = (z — 1)(z — 3)(2? — 2z + 2). Dakle, trazene
realne nule su x =11z = 3.

6(1414)2+13(1+14)%2 +k(1+i)+1 = 0.
+

. Zbir tri broja koji ¢ine aritmeticku progresiju je 39. Ako tim brojevima redom dodamo 6,3 i 8 dobi¢emo tri

broja koji obrazuju geometrijsku progresiju. Odrediti ¢lanove aritmeticke progresije.
Resenje: Iz uslova zadatka znamo da je zbir prva tri ¢lana aritmeticke progresije a; + as + a3 = 39 i da se
clanovi geometrijske progresije dobijaju na sledeé¢i na¢in by = a1 + 6,b2 = as + 3,b3 = as + 8. Iz osobina
aritmeticke progresije as = a1 + d, az = a1 + 2d, kako je a1 + az + az = 39, dobijamo a; + d = 13, odakle je
as = 13,by = 134+ 3 = 16. Kako je 2 = §& = ¢, sledi

s =utt o i = IS o 00 = 21 o 16% = 2119+ 19d — 21d — d°

& d’+2d-143=0%sd; = 11,dy = —13.

Za d; = 11 dobijamo a1 = 2,a2 = 13, a3 = 24, dok za do = —13 sledi a; = 26,a2 = 13,a3 = 0.

Koriste¢i matematicku indukciju dokazati da je
3" >n+2

tacno za svaki prirodan broj n.

Resenje: Tvrdenje za n = 1 vazi jer je 3 > 1+ 2.

Pretpostavimo da tvrdenje vazi za n = k, odnosno 3¢ > k 4 2.
Treba pokazati da vazi za n =k + 1, 3¥*1 > (k 4+ 1) + 2. To sledi iz

31 =3.3">3. (k+2)=3k+6=3-(k+1)+3> (k+1)+2.



Fakultet tehnickih nauka, Novi Sad 03.07.2013.

PRIJEMNI ISPIT 1Z MATEMATIKE

za upis na osnovne strukovne studije za studijske programe:
e Energetika - obnovljivi izvori elektricne energije
e Elektronika i telekomunikacije

e Softverske i informacione tehnologije - Indija

x+§) =2z +5zax # 1, izracunati f (z), f(2) 1 f' ().

xr —

1. Akojef<

2. U prav valjak polupre¢nika osnove v/3 e¢m i visine 4 ¢m, upisana je pravilna trostrana
)
prizma tako da osnove prizme pripadaju osnovama valjka. Izrac¢unati zapreminu prizme.
3. U skupu realnih brojeva resiti nejednacinu

log, (2° — x — 2) <log, (—2x).
4. Date su tacke M (3,4) i N(1,2).

a) Izrac¢unati duzinu duzi M N.

(a)

(b)

(c) Napisati jednacinu simetrale duzi M N.

(d) Ispitati da li je trougao M NP jednakokraki, gde je P(5,0). Odgovor obrazloZziti.

Napisati jednacinu prave odredene tackama M i N.

5. Zbir prva cetiri ¢lana aritmeticke progresije je za 8 manji od dvostrukog zbira prva tri
¢lana te iste progresije. Ako je peti ¢lan te progresije 24, izracunati njen Cetvrti ¢lan.

6. (a) Roba jeutoku godine poskupela tri puta, svaki put za po 20%. Za koliko je procenata
njena cena na kraju godine veca od cene na pocetku godine?

(b) Pera, Aca i Goran treba da podele 190000 dinara, i to tako da Aca dobije 3 puta
viSe novca od Gorana, a Pera 5 puta vise novca od Ace. Koliko dinara dobija svako
od njih?

7. (a) U skupu realnih brojeva resiti jedna¢inu
(sin + cosx)® = 4dsinz cos? x + 1.

(b) Izracunati
tg 135° 4 cos 120° — sin 30°.

8. Izracunati

2n+1 3n+1 2 2 2 92
;7 (b) lim _Ftroz (¢) lim — Tz

(a) lim , vk
zoso 2 — 1 —6 5222 —1 —6

9. Za kompleksne brojeve z; = 2 + 2i 1 2o = 5¢ izracunati

(a) modul i argument kompleksnog broja z, (b) 21 — 229, (c) 2
22
3xr—4
10. Odrediti oblast definisanosti (domen) funkcije f(z) = \/ 11— %



RESENJA:

1. Zax #1je

2.

3.

4.

t =

2 t+2
v &S tr—1)=24+2 < zt-1)=t+2 & zx= t—i_—l,t;«él,

r—1
t+2

te je f(t) = 2—1 + 5, t # 1. Tako redom dobijamo

2:17+2

r—1
242
l-(z—1)—(z+2)-1 —6

e e R 2

o f(x)= +5, x#L

Neka je

r = v/3 em - polupreénik osnove valjka,

H = 4 cm - visina valjka,

h - visina jednakostrani¢nog trougla koji je osnova upisane prizme,
a - stranica jednakostrani¢nog trougla koji je osnova upisane prizme,

B - povrsina jednakostrani¢nog trougla koji je osnova upisane prizme.

3 3v3

2
Iz r = —h sledi h = g7 = —5_om. Takode, iz trougla koji je osnova prizme sledi

3 4 27
a? = (g) + h%, odnosno 4@2 = h?, odnosno a = \/ h? = \/ = 3 cm. Zapremina

prizmejeVzB-th-%-H-% ; 4em = 9v3em?.

Refenja kvadratne jednacine 22 — 2 —2=0suz; = —1liazy =2, teje 2’  — 2 —2> 0 za
z € (—o00,—1) U (2,00). Domen resavanja posmatrane nejednacine je
D={zeR|2®—2—-2>0A —22>0}
={zxeR|z e (—o00,—1)U(2,0) A x <0}
= (—o0,—1).
Za x €D je
log, (2° — z — 2) < log, (—2x)
s Por—2< -2
& 2P+ r-2<0
& re[-2,1nD.

Skup reSenja polazne nejednacine je R = [-2, —1).

(a) IMN|=+/(3—1)2+ (4 —2)2 =2V2.

(b) Koristeci formulu za jednac¢inu prave kroz dve tacke dobijamo
r—3 y—4
1-3 2-4

p: S r—-—3=y—4 & y=x+1.

3+1 442
(c) Sredina duzi MN je tacka S( —g , ;
1

S : y:—Ix—i—n:—x—kn, gde iz S € s sledi 3 = —2 + n odnosno n = 5, te je

) = 5(2,3). Jednacina simetrale je

s: y=—x+0>.



5.

6.

10.

(d) Kako P € s (jer je 0 = =5+ 5) i s je simetrala duzi M N, MNP je jednakokraki
trougao sa osnovicom M N.

Neka je {a,}, oy Posmatrana aritmeticka progresija. Iz a,, = a; +(n—1)d i uslova zadatka
imamo da je

(ay +as+az+ays+8=2(a; +az+az) N as = 24)
(a1+a2+a3—a4—8:0 VAN a1+4d:24)
(a1+a1+d+a1+2d—a1—3d—8:0 VAN (I1+4d:24)
(2&1—8:0 N 4d:24—a1)

(=4 A 4d =24 —4)

(a1:4 VAN d:5)

Tako dobijamo ay = ay + 3d = 19.

teee

(a) Ako je ¢ poCetna cena, cena na kraju godine je
120 120 120 172.8
C — cC+ — [ - —_— = C- -,
((( 100) 100) 100) 100
te ukupno poskupljenje iznosi 72.8%.
(b) Oznacimo redom sa P, A i G iznose koje dobijaju Pera, Aca i Goran. Kako je
A=3GiP=5A=53G)=15G, iz P+ A+ G = 3G + 15G + G = 19G = 190000
dobijamo G = 10000 dinara, a zatim A = 3G = 30000 dinara, i P = 15G = 150000

dinara.

. 2 .
sinx + cosz)” = 4sinzcos®x + 1

(a)

—

& sin’z + 2sinzcosz + cos’ ¥ = 4sinx cos® x + 1
& sinxcosr = 2sinx cos’
& sinzcosz (1l —2cosz) =0
1
& (sinx:O V cosz =0 V cosx:§
= xe{k:7r|keZ}U{ngkﬂkeZ}U{ingQkﬂkEZ}.
1 1
(b) tg135° 4 cos 120° — sin 30° = tg(—45°) — cos60° — sin30° = —1 — 5 5 —2.
1 1 Rl (2)n+1+1 2\n+l1
ogmlggntl 3 () 41041
(a) lim —————— = lim o\ =3 lim ~<5 =3 ——=-3
242 z? (142 1+ 2 1+0
(b) lim 2 Urs) oy, 1Fe o
242 2 —2 2
(c) lim A lim oz +2) = lim —— = =-.

(2) [=1] =2V,
arg z; = arctgg =arctgl = z.
2 4
(b) 21 — 229 =2 — 8i.
21 24+2 =5 10—100 2 2.
© %~ % = 3B 5 5

Oblast definisanosti funkcije f je



3z — 4
D:{xeR|x2—3x+27é()/\ 1—wzo}

22 —3x+2
22 — 4 +2 — |3z — 4
= eR 1,2} A >0;.
{eeriog n TG0t 5 o
4
3r—4 |, > =
Kako je |3z — 4| = i , dobijamo diskusiju po slede¢im slucajevima.
—3r+4 , r< 3

4 4
(1) Za x> 3 ix¢{l,2}, odnosno za x € {5,2) U (2,00) je

2 _ — —
x*—4dr+2— |3z 4]>

>0
22 — 31+ 2

x?—4dr+2—3r+4
& >0
2 — 31+ 2 -

2 _
T 7x+6>0

Goe 2
CENCE

72>

r—2 "

((x>6 ANx>2)V (<6 A x<2))
4

ZEEDlz |:§,2)U[6,00)

i

t e

4 4
(2) Zax < 3 iz ¢{1,2}, odnosno za x € (—oo,1) U (1, —) je

3
x2—4x+2—|3x—4|>0
x§—3x+2 ( - )
vt —4dr+2—(—3x+14
>0
< 2 —3x+2 -
- 2 —x—2 0
22 —-3rx+2
1 -2
L EXE-y
(x —1)(x —2)
1
o x 4+ >0
z—1
& ((z>2=-1Azxz>1)V (z<-1Az<]))

4
r € Dy = (—00,—1] U (1,§>.

Dakle, domen funkcije f je D = Dy U Dy = (—o0, —1] U (1,2) U [6, 00).



PAKVIITET TEXHUYKNUX HAYKA, HOBU CA/, 02.07.2013.
OBJIACTU: MamutucrBo, THIYyCTPUjCKO MH>KEEHEPCTBO U MHXKEHEPCKU MeHalIMeHT, VIHXKeHmepCcTBO 3aIllTUTe
>KMBOTHE CpeJ/IMHE U 3alITUTE Ha paay, 'padud4Ko MH>KEHEePCTBO U AU3ajH

PEIITEIHA 3AJATAKA 3A ITPUNJEMHU NCIIAT N3
MATEMATUKE
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BPEJHOCTH MapaMerpa m 3a Koje JIaTa jeJHAYMHA MMa peajiHa peliermna.
Hara jennaumna je KBajJpaTHa ma he BeHA peliera ONTH peajHa 3a OHE BPEJHOCTH mapameTrpa m 3a koje je D > 0.
Kaxo je D = (—2(3m —1))2 —4(m—1)(—m) = 4(9m? — 6m + 1 +m? —m) = 4(10m? — Tm + 1), pemasarbem KsajipaTHe
nejepasmne 10m? — 7m + 1 > 0 gobujamo na m € (—oo, £] U [5,1) U (1, 400).

2x—3|2— T|_1

2. PemuTn jegHauMHy ~——

Hara jenpaunna je sedumucana sa 7o — 4 # 0, tj. sa € R\ {2}, u Tana je M 1l -32—z|=5z—4
. 2—xz , <2 )
KaKOJe|2x|{ o4z | > Toce

e 3a x < 2 nob6uja jeauaunna —3 (2 —xz) =br —4 <= 2x = -2<= 2 = —1. Kako jez = —1 < 2 10 © = —1 jecre
pelleme MoJIa3He jeJITHaYNHE.

e 3a x > 2 nobuja jepnaunna —3(—2+42) =5z —4 <= 8z =10 < z = %. Kako je z = % <2T0T = % HUje
pelene MoJIa3He jeTHaInHeE.

(a) PemmTu eKcnioHeHIMjaJIHy jeaHaduny 4% — 3772 = 5. 3%~ 1 4 4o-1
47 — 372 = 5.371 +z§”—1 =47 47 = 5377 4 3% e 4T - 47 = 237 4 53T = 47 = 3T
4% _ 64 4\T _ (4 _
F=m =3 =G) =z=3
Tako je perreme jare jennadnne x = 3.
(b) Pewutu siorapuraMcky HejeaHaduHy log, %I_—f > 1.
JlaTa jiorapuTaMcKa Heje/lHadYnHa, je JedUHuCcaHa 38 i—”j >0ul4+2+#0, 1. 3axz€(-1,1).
logy {72 > 1= 72 >24= 72 -2> 0= =2 > 0=z € (-1,—3].

Pemieme siorapuramcke nejennadune je x € (—1, f%]

4. Pemmnty TpUroHOMETPHjCKY jeHAYMHY cos2x — sinx = 1.

cos 2z —sinx = 1 <= —sinz = 2sin’ r <= sinz (2sinz + 1) =0 <= sinz =0 V 2sinz + 1 =0.

Nz sinz = 0 cnequ z = km, k € Z, an3sinx——%cneaepemeﬂaax——7+2kﬁ k:eZHx———+2k:7T k € Z.

Pememe jare jennadune je x € {kr|k € Z} U {—F + 2knlk € Z} U {—3F + 2kn|k € Z}.

5. 2001 cmere ce cacroju oz, cacrojaka A, B u C. Cacrojak A uunau 28% cmelre, a ocrarak cMelle 4nHe
cacrojim B u C'y ogHocy 4 : 5.

(a) Konuko surapa cBakor of cacrojaka A, B u C ce Hasnasu y cmemu?

Kommuuny cacrojrka A mobujamo u3 mpomoprmje 200 : x = 100 : 28 = = = 56, 1j. cMmema cagpxku 56 cacTojka
A. Y cmemn tasa ocraje 20010 — 561 = 1441 cacrojaka B u C. Kako je B = 4y, a C = 5y, 10 je 4y + by = 144, 7j.
y = 16, ma je y cmermm 64 [ cacrojrka B, u 801 cacrojka C' .

(b) 3a koamko npouneHara he ce nosehatu noyerHa KoJIMIMHA CMellle, aKo joj JoaaMo oapeheny Kosmauny
cactojka B, Tako Ja y HOBOj cMernu cactojiu B u C 6yay y ogaocy 1:17
Ha 6u cacrojim B u C 6w y omuocy 1 : 1, morpebro je ma y cmermu 6yme 80! cacrojka B, Tj. Tpeba momartu

807 — 641 = 161 cacrojka B. Ilpormenar nosehama cmemre mobujamo u3 mponopimje 200 : 16 = 100 : z, Tako je
z = 8%.



FAKULTET TEHNICKIH NAUKA
PRIJEMNI ISPIT SA PROVEROM SKLONOSTI ZA STUDIJE

GRAFICKOG INZENJERSTVA I DIZAIJNA
Novi Sad, 02. jul 2013. godine

KANDIDAT:

(Prezime, ime jednog roditelja i ime)

Konkursni broj Broj sale

Na osnovu datih odgovora ocenjuje se sklonost i spremnost
za studije grafickog inzenjerstva i dizajna.
Razmislite i zaokruZite samo jedan od ponudenih odgovora:

Umetnik Cija umetnost pripada periodu postimpresionizma, ¢esto nazivan zacetnikom
koloristickog ekspresionizma jer je, izmedu ostalih, najvise koristio varijacije plavih i
zutih boja za simbole zemlje, neba i sunca je:

a. Pablo Picaso

b. Dijego Velaskez

c. Vinsent Van Gog

d. Mikelandelo Buonaroti

. Ako je povrsSina hrapava, svetlost ¢e se odbijati u raznim pravcima u odnosu na

povrsinu. Odbijanje svetlosti od hrapavih povrSina naziva se:
a. polarizaciono odbijanje
b. difuziono odbijanje
c. totalna refleksija

Elektromagnetno zracenje nastalo prelaskom atoma (molekula) na osnovno ili na
niza energijska stanja, izazvano spoljasnjim zraenjem iste energije (frekvencije),
naziva se:

a. diskretno zracenje
b. spontano zracenje
c. stimulisano zracenje

PHP (Hypertext preprocessor) je programski jezik koji se koristi za izradu:
a. Interaktvinih prezentacija

b. Kompjuterskih video igara

c. Web stranica

Monitori i ekrani televizora prikazuju sliku na principu emitovanja zraka svetlosti gde
se dobijaju milioni boja aditivhom sintezom osnovnih boja i to:

a. crvenom, zutom i zelenom

b. crvenom, zelenom i plavom

c. zelenom, narandzastom i zutom

Navedenom skupu ne pripada

a. Windows b. Photoshop
c. Android d. Linux
e. Mac OS

Uredaj koji moze da meri intenzitet kao funkciju talasne duzine izvora svetlosti se
naziva:

a. Ferometar

b. Spektrofotometar

c. Denzitometar

Smesu svih talasnih duzina vidljivog dela spektra ljudsko oko zapaza kao:
a. crnu svetlost

b. belu svetlost

c. sivu svetlost

20

1,5

45| 6 | 75| 9 |105| 12 [13,5| 15 |16,5| 18 |1956| 21 |225| 24 |255| 27 |28,5
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9. Grana umetnosti koja se bavi likovnom stranom oblikovanja predmeta industrijske
proizvodnje i koja je vezana za primenjenu umetnost nazivamo:

a. vajarstvo

b. dizajn

c. fotografija

10. Linearno polarizovani talasi svetlosti su oni svetlostni talasi ¢ije se oscilacije vrse u:
a. dve ravni (neparalelnim ravnima)
b. u jednoj ravni (paralelnim ravnima)
c. Cetiri ravni (dve paralelne i dve neparalelne ravni)

11.Krasnopis odnosno umetnost lepog pisanja se naziva:
a. litografija
b. serigrafija
c. kaligrafija

12. Radi koris¢enja servisa Interneta na racunaru mora biti instaliran mrezni protokol:

a. TCP/IP
b. ADSL
c. DOT NET

13. Osnovna jedinica filmskog izraza je:
a. toni slika
b. kadar
c. kompozicija
14.
Naucnik, koji je eksperimentalno dokazao da se bela sunceva svetlost nakon propustanja
kroz prizmu razlaze na spektar boja, je:
a. Isak Asimov
b. Ernest Raderford
c. Isak Njutn

15. Pojam hidrofilnosti povrsSine se koristi da se opiSe stanje Cvrste materije koja je
sposobna da prihvata:
a. prihvata vodu
b. odbija vodu
c. prihvata mineralna i sinteticka ulja

16. Tehnika drvoreza i linoreza priprada sledecoj tehnici Stampe:
a. Sito Sstampa
b. Visoka stampa
c. Duboka stampa

17. Gustina (specificna masa) predstavlja:
a. koli¢nik sile i brzine tela
b. kolicnik mase i zapremine tela
c. koli¢nik mase i obima tela

18. Ugljeni hidrati koji se hidrolizom ne mogu razloziti na jednostavnija jedinjenja se
Zovu:
a. monosaharidi
b. oligosaharidi
c. polisaharidi

19. Miroslavljevo Jevandelje je najstarija oCuvana srpska knjiga koja je pisana na:
a. papirusu
b. pergamentu
c. kamenu

20. Simetrija je doZivljavana kao najvisi oblik sklada i ravnoteze u:
a. rimskom carstvu
b. vizantiji
c. antickom svetu



FAKULTET TEHNICKIH NAUKA
InZenjerstvo zastite Zivotne sredine broj bodova
InZenjerstvo zastite na radu

Upravljanje rizikom od katastrofalnih dogadaja i pozara
Ime, ime jednog roditelja i prezime kandidata

Konkursni broj

PRIJEMNI ISPIT
Irok 2013.

Napomene: Prijemni ispit nosi 30 bodova.
Svaki tac¢an odgovor na pitanje nosi 2 boda.
Na svako pitanje postoji SAMO JEDAN TACAN odgovor.
Na pitanja se odgovara zaokruzivanjem slova ispred odgovora.

PITANJA

—

. Koja od dole navedenih grupa sadrzi samo obnovljive izvore energije:
a) Solarna energija, energija vetra, prirodni gas

Geotermalna energija, energija biomase, hidro energija
c) Hidro energija, prirodni gas, geotermalna energija

2. Izohoran proces je:
a) Proces pri konstantnom pritisku

b) Proces pri konstantnoj temperaturi
Proces pri konstantnoj zapremini

w

U prirodi se kao Ciste supstance nalaze:
a) Elementi i smeSe
b) Jedinjenja i rastvori
Jedinjenja i elementi
d) SmeSe i rastvori
e) Rastvori i elementi

>

Proces spajanja lakih jezgara u jedno teze jezgro uz oslobadanje energije naziva se:
a) Fizija
b) Fisija
Fuzija
d) Emisija

o

Apsolutna temperatura klju¢anja vode pri konstantnom atmosferskom pritisku je:
@) 373K
b) 273 °C
c) 273K
d) 100 K

6. Pozar predstavlja: Okreni stranu

a) Proces kontrolisanog sagorevanja w
@) Nekontrolisani proces sagorevanja

c) Proces anaerobnog sagorevanja



7. Odluku o adekvatnom nivou sredstava licne zastite (Slem, zastitno odelo, rukavice)
donosi:

‘ Poslodavac

b) Radnik na osnovu li¢ne procene u trenutku obavljanja aktivnosti

c) Odbor za bezbednost i zdravlje na radu

8. Koja od navedenih grupa materijala se najrede reciklira?
a) Karton, drvo i metal
b) Papir, plastika i staklo
@ Tekstil, keramika i koza

9. CFC je skracenica za vesStacki stvorenu hemikaliju koja utice na istanjivanje
stratosferskog sloja ozona:

‘ Hlorofluorokarbonat

b) Ugljenikfluorokarbonat

c) Ugljenikfluorohlorat

10. Po svojoj fizicko-hemijskoj prirodi, proces sagorevanja predstavlja:
a) Rastvaranje
b) Rektifikaciju
@ Oksidaciju
d) Nijedan od ponudenih odgovora

11. Glavne komponente vazduha i priblizni udeo njihovih zapreminskih procenata su:
a) N2 (21%) i O2(78%)
b) N (78%) i CO2(21%)
() N2 (78%) i 02(21%)
d) CO2( 78%)1i 02(21%)

12. Sta je neophodno da bi se uspostavio proces gorenja:
a) Izvor paljenja
b) Oksidator

c) Goriva materija
Sva tri prethodno navedena

13. Preventivne mere se preduzimaju:
a) Da bi se ostvarenje rizika u potpunosti izbeglo
b) Da bi se eliminisale posledice rizika koji je ve¢ nastupio
Da bi se umanjila verovatnoc¢a nastanka rizika koji ugrozava zivot i imovinu
gradana

14. Sagorevanje sumpora u prisustvu suvog vazduha moze produkovati:
a) Vodonik sulfid
b) Sumpornu kiselinu
Sumpordioksid
d) Ugljendioksid

15. Za gaSenje vatre na elektricnim uredajima koristi se:
a) smeSa voda-pena
b) voda
@ prah



PAKVIITET TEXHUYKNUX HAYKA, HOBU CA/, 02.07.2013.
OBJIACTU: MamutucrBo, THIYyCTPUjCKO MH>KEEHEPCTBO U MHXKEHEPCKU MeHalIMeHT, VIHXKeHmepCcTBO 3aIllTUTe
>KMBOTHE CpeJ/IMHE U 3alITUTE Ha paay, 'padud4Ko MH>KEHEePCTBO U AU3ajH

PEIITEIHA 3AJATAKA 3A ITPUNJEMHU NCIIAT N3
MATEMATUKE

1. Jdara je jeaqmaumna (m — 1)z? — 2(3m — 1)z —m = 0, Tae je m peajan mapameTap u m # 1. OapeauTtu cse
BPEJHOCTH MapaMerpa m 3a Koje JIaTa jeJHAYMHA MMa peajiHa peliermna.
Hara jennaumna je KBajJpaTHa ma he BeHA peliera ONTH peajHa 3a OHE BPEJHOCTH mapameTrpa m 3a koje je D > 0.
Kaxo je D = (—2(3m —1))2 —4(m—1)(—m) = 4(9m? — 6m + 1 +m? —m) = 4(10m? — Tm + 1), pemasarbem KsajipaTHe
nejepasmne 10m? — 7m + 1 > 0 gobujamo na m € (—oo, £] U [5,1) U (1, 400).

2x—3|2— T|_1

2. PemuTn jegHauMHy ~——

Hara jenpaunna je sedumucana sa 7o — 4 # 0, tj. sa € R\ {2}, u Tana je M 1l -32—z|=5z—4
. 2—xz , <2 )
KaKOJe|2x|{ o4z | > Toce

e 3a x < 2 nob6uja jeauaunna —3 (2 —xz) =br —4 <= 2x = -2<= 2 = —1. Kako jez = —1 < 2 10 © = —1 jecre
pelleme MoJIa3He jeJITHaYNHE.

e 3a x > 2 nobuja jepnaunna —3(—2+42) =5z —4 <= 8z =10 < z = %. Kako je z = % <2T0T = % HUje
pelene MoJIa3He jeTHaInHeE.

(a) PemmTu eKcnioHeHIMjaJIHy jeaHaduny 4% — 3772 = 5. 3%~ 1 4 4o-1
47 — 372 = 5.371 +z§”—1 =47 47 = 5377 4 3% e 4T - 47 = 237 4 53T = 47 = 3T
4% _ 64 4\T _ (4 _
F=m =3 =G) =z=3
Tako je perreme jare jennadnne x = 3.
(b) Pewutu siorapuraMcky HejeaHaduHy log, %I_—f > 1.
JlaTa jiorapuTaMcKa Heje/lHadYnHa, je JedUHuCcaHa 38 i—”j >0ul4+2+#0, 1. 3axz€(-1,1).
logy {72 > 1= 72 >24= 72 -2> 0= =2 > 0=z € (-1,—3].

Pemieme siorapuramcke nejennadune je x € (—1, f%]

4. Pemmnty TpUroHOMETPHjCKY jeHAYMHY cos2x — sinx = 1.

cos 2z —sinx = 1 <= —sinz = 2sin’ r <= sinz (2sinz + 1) =0 <= sinz =0 V 2sinz + 1 =0.

Nz sinz = 0 cnequ z = km, k € Z, an3sinx——%cneaepemeﬂaax——7+2kﬁ k:eZHx———+2k:7T k € Z.

Pememe jare jennadune je x € {kr|k € Z} U {—F + 2knlk € Z} U {—3F + 2kn|k € Z}.

5. 2001 cmere ce cacroju oz, cacrojaka A, B u C. Cacrojak A uunau 28% cmelre, a ocrarak cMelle 4nHe
cacrojim B u C'y ogHocy 4 : 5.

(a) Konuko surapa cBakor of cacrojaka A, B u C ce Hasnasu y cmemu?

Kommuuny cacrojrka A mobujamo u3 mpomoprmje 200 : x = 100 : 28 = = = 56, 1j. cMmema cagpxku 56 cacTojka
A. Y cmemn tasa ocraje 20010 — 561 = 1441 cacrojaka B u C. Kako je B = 4y, a C = 5y, 10 je 4y + by = 144, 7j.
y = 16, ma je y cmermm 64 [ cacrojrka B, u 801 cacrojka C' .

(b) 3a koamko npouneHara he ce nosehatu noyerHa KoJIMIMHA CMellle, aKo joj JoaaMo oapeheny Kosmauny
cactojka B, Tako Ja y HOBOj cMernu cactojiu B u C 6yay y ogaocy 1:17
Ha 6u cacrojim B u C 6w y omuocy 1 : 1, morpebro je ma y cmermu 6yme 80! cacrojka B, Tj. Tpeba momartu

807 — 641 = 161 cacrojka B. Ilpormenar nosehama cmemre mobujamo u3 mponopimje 200 : 16 = 100 : z, Tako je
z = 8%.



GOAKYJITET TEXHUUYKUX HAYKA
IlpujeMHM HCIIUT 32 CTYAUjCKe NPOrpame:
MamuHcToBO, UHAYCTPHjCKO MHKEHEPCTBO U
NukemepcKu MEHAMEHT

MartemaTuka ca Jorukom - |l geo

Kannunar:

(Mme, nme jeqHor poauTesba, IPe3uMe)

Konkypcuu 6poj: Bpoj carne:

Bbpoj nobujennx 6o010Ba:

Hosu Can, 2.7.2013.

I meo ucnmra ce cactoju ox 5 3amataka. YKynaH Opoj 0ojoBa 3a cBe perieHe 3anatke uzHocu 30.
Tpajame oBor nena ucnuta usHocu 120 munyTta. Y 3amanuma rje cy nonyheHa pemiema nmoTpedHo je
320KPYKYTH caMO jeHO o] MoHyheHux pemewma (y cilydajy BHILIE 3a0KpyKeHHX, cmarpahe ce na
3aJlaTaK HUje MPaBUIHO PEILIEH).

PEHIEHA



1. ITorpedHo je onpenutn ciaenehe nogarke:
A) Onpenutu 6poj yetBopoyriiosa (C) y mpaBHIIHOM IIECTOYTITY Ca CIIUKE.

C=12
b) Onpenutu 6poj Tpoyriosa (T) y nuarpamy ca cimke.

T=16

B) Onpenutu Hajmamu 6poj xouku (K) motpeban na ce nobuje pacrnopen npuka3zaH Ha CIUIH:
(a) rmenan cripena, (0) riaeaaH ca cTpaHe.

a) 0)
K=6
2. Onpeauru:

A) Cnenehu unan HU3a:

O A <
ve > — ©

b) 3aokpyxutu cinoBo n3Haj 00JUKA KOjJU 3aMembYje 3HAK MUTamba.

+ XK
(OL ) g%
3 2




1) Bpoj xkoju 3amemyje 3Hak ? Tpeda ga Oyne: 11, 3aTo mTo 30up cBUX OpojedBa Tpeda na Oyae
30.

3) oTpedHo je onpeautu cienehe BpexHocTH:

A) Tpu neBojke cy nojene 3 koyrada 3a 3 cata. Konwko he xonaga mojectu 6 neBojaka 3a 6 caru?
12 kosaua

B) OcHoBa kyhe nma mepe 20 m x 9 m. [TorpedHoO je u3rpaautu orpaay oko kyhe koja je Ha
ynajseHoCTH 0 3 M ox kyhe Ha cBe cTpaHe. Konmko Tpeba merapa orpase?

82m

1) Konuko myra y ToKy 24 cara 3aKkyka KyKaBHIIa 3UTHOT caTa?

156

4. TlorpeOHo je pemutH ciaenehe mpodJeme:

A). Majka je nmaina 26 roguHa kaja je poauia khepky, a 31 roauny kaaa je poauna cuna. Koimko
JaHAaC CBAKO O]l FhHX MMa TOIMHA aKO CBU 3ajeHo nMajy 60 romuHa?

Majka 39 ronquna, khepka 13 roqusa u cuH 8 roanna.

b) bnarajuuk A paau cam u 3a 1 cat mociyxu 20 knujenara, 1ok 6narajauk b kana pagu cam, 3a 40
MUHYTa TOCITY>KH UCTH Opoj ocoba. Kommko BpeMeHa uMm Tpeba ako 3ajenHo mociyxe 20 kinjenara?

24 MmunyTa.

1) ¥V duomu ce namazu no 10 mapu 6enmux u 10 mapu npaux yapamna. Konnko gapama tpeba 1a y3mere
He rienajyhu y ¢puoky, 1a 61 cTe CUrypHO U3BYKIM oAroBapajyhu map?

3



J1) Ba xamuoHa cy ce Bo3mia 1,680 km. I1pBu je kamuon npoceyno npemrao 14 km no nutpu ropusa,
a apyru 12 km mo nutpu. Kosuko je npyru kaMHOH MOTPOLIMO BUIIE JIUTapa OCH3MHA y OJHOCY Ha
IIPBU KaMUOH?

a) 10
0) 20
B) 30
r) 40
n) He moxe ce ompenuTu

5. 3a ycnemiHo pemaBame NMpodemMa noTpedHO je oApeIuTH UCTUHHUTE BpeaHocTu. OapenuTu y
cjaenehum 3aganmMa MCTUHUTE BPEIHOCTH:

A) Kana je X upBeno, Y je 3eneno. Kaga Y Huje 3eneHo, Z je miaBo. Z HUKa/I HUjE TUIABO CBE JIOK je X
upBeHo. Koja ox cneaehux uzjasa je Tayna?

() Kana je Z maBo, Y je 3eneHo.

(6) Kax X Huje upBeno, Z HHje IIIABO.

(B) Kan Y Huje 3ejieH0, X HHje IIPBEHO.

b) ,,OBA N3JABA JE JIAXKHA®. 3a oBy u3jaBy ce Mmoxe pehu na je:
a) Tauna

0) Jlaxna

1) He Mo:ke ce 0ipeINTH HeHA TAYHOCT.
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PRIJEMNI ISPIT 17. JULI 2013.
PISANI ESEJ
12.00-14.00 ¢asova
Zadatak za pisanje eseja:
1. Odaberite jednu od tri ponudene teme.

a) KritiCka analiza scenskog dogadaja
Odaberite jedan scenski dogadaj (pozoriSna predstava, performans, koncert,
priredba, proslava ili sli¢no), predstavite ga prema Zeljenim kriterijumima i
analizirajte elemente scenskog dizajna.

b) Scenska priroda savremene arhitekture

Odaberite jedan prostor ili objekat savremene arhitekture, predstavite ga prema
Zeljenim kriterijumima i objasnite elemente scenskog dizajna koje ga odlikuju.

c) Spektakl u javnom gradskom prostoru

Odaberite jedan spektakl odrzan u javhom gradskom prostoru, predstavite ga
prema zeljenim kriterijumima i objasnite elemente scenskog dizajna koji ga
odlukuju.

2. Napisite esej na odabranu temu.

Prostor predviden za radni koncept (teze, beleske i sli€no) ograni€en je na 1
stranicu formata A4.

Prostor predviden za pisanje eseja ogranien je na 4 stranice A4 formata.
Molimo vas da pisete &itko ISKLJUCIVO PLAVOM HEMIJSKOM OLOVKOM.

3. Vreme za pisanje eseja je 120'.
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PRIJEMNI ISPIT 2. JULI 2013.

GEOMETRIJA SA ARHITEKTONSKOM | OPSTOM KULTUROM

Svako pitanje na testu, za tacan odgovor, donosi jedan bod, §to ukupno €ini 30 bodova. Delimi€éno ili
polovi¢éno tacni odgovori ne donose nijedan bod.

PISATI SAMO | JEDINO PLAVOM HEMIJSKOM OLOVKOM STAMPANIM SLOVIMA, ako je moguée lepim i
Citkim, i OBAVEZNO U POLJE, koje je namenjeno samo za upisivanje odgovora. Svaki drugi nacin pisanja
povlaéi diskvalifikaciju sa prijemnog ispita i dakle 0 bodova. PISANJE BILO KOJIM DRUGIM SREDSTVOM
OSIM NAVEDENE PLAVE OLOVKE NIJE DOZVOLJENO. SVAKI RAZGOVOR | DOGOVOR, DOSAPTAVANJE
ILI EVENTUALNO STAVLJANJE VASEG ODGOVORA NA UVID DRUGIMA, POVLACI TRENUTNO
ISKLJUCENJE SA ISPITA.

PITANJE 1.

Dat je prostorni prikaz jedne Suplje kocke kojoj su tri strane (na vidljivoj
polovini kocke) iscrtane, a preostale tri strane (na nevidljivoj polovini
kocke) Ciste.

Od ponudenih mreza (razvijenih strana kocke u jednoj ravni) oznacenih
brojevima 1-4 zaokruziti jedan ili viSe brojeva uz one mreze od kojih se
moze sastaviti ta kocka.

1 © 3 4

PITANJE 2. Dat je prostorni prikaz jedne pune '
kocke (slika levo) koja je sastavljena "
iz dva dela.
Doniji deo A te kocke je prikazan na .‘ '

slici desno. '
Zaokruziti jedan ili viSe brojeva uz ' ‘”
delove oznacene 1-4 koji, \“
dovodenjem u odgovarajuci polozaij,

sa delom A Cine tu kocku. A



PITANJE 3.

Dat je prostorni prikaz tela koje je nastalo
isecanjem delova jedne pune kocke. Neka je dato
telo prese€eno vertikalnom ravni (na slici
prikazana linijjom crta-tacka), koja sadrzi temena
kocke A, B, CiD.

Ponudeno je Cetiri ravne figure oznacene
brojevima 1-4. Zaokruziti jedan ili viSe brojeva uz
one figure koje predstavljaju presek datog tela sa
tom ravni.

>3

PITANJE 4.

Sest kocaka i posmatrac visine 1,5m nalaze se na
horizontalnoj ravni. Tri kocke imaju duZinu ivice 1m, dve
kocke imaju duzinu ivice 2m i jedna kocka ima duzinu ivice
3m. Njihov raspored je prikazan u pogledu odgore (slika
desno). Mesto posmatraca je u tacki A.

Ponudene su Cetiri slike oznaene brojevima 1-4. Zaokruziti
broj uz sliku koja predstavlja ono &to vidi posmatrac A.




PITANJE 5.
Kako se zove arhitekta koji je projektovao Sidnejsku operu?

PITANJE 6.
U kom gradu je podignuta crkva Santa Maria della Salute?

PITANJE 7.
U kom stilu je izgradena Bogorodi¢na crkva u Parizu?

PITANJE 8.
Kako glasi ime prvog arhitekte u istoriji CoveCanstva koje je
urezano u stopi kamenog stuba u Sakari?

PITANJE 9.

Koje godine je izgradena Kristalna palata

DZozefa Pakstona za svetsku izlozbu u Londonu,
koja predstavlja prekretnicu i najavu modernog doba?

PITANJE 10.

Kako se u arhitekturi naziva skup planova (crteza)
koji sadrze sve relevantne podatke na osnovu kojih
¢e biti podignut buduci arhitektonski objekat?

PITANJE 11.

Kako se naziva podzemni element u arhitekturi,
na kojem leze zidovi ili stubovi koji nose kucu i
koji prenosi opterecenje cele kuce na zemlju?

PITANJE 12.
Kako se zove arhitekta koiji je projektovao
Filharmoniju u Berlinu?

PITANJE 13.
Koiji slikar XX veka je autor dela Beli kvadrat na belom kvadratu?

Jorn Utzon

u Veneciji

u gotskom

Imhotep

1851. godine

projekat

temelji

Hans Sarun

Kazimir Maljevic




PITANJE 14.

Koji objekat iz Il veka nove ere, a koji se nalazi u Rimu,
ima u unutrasnjosti kasetiranu kupolu

koja ima na sredini kruzni otvor koji povezuje
unutrasnji prostor hrama sa spoljasnjim prostorom?

PITANJE 15.
Ko je naslikao delo Gernika 1937. godine?

PITANJE 16.

Koji romanticarski slikar je naslikao delo Sloboda vodi narod
(Sloboda predvodi narod) u XIX veku, a Ciji se jedan
segment nalazi na jednom od omota albuma

Viva la Vida or Death and All His Friends

britanskog benda Coldplay iz 2008.godine?

PITANJE 17.
Koje su tri osnovne (nedeljive, primarne) boje ili boje prvog reda?

PITANJE 18.
Petar Cajkovski napisao je Labudovo jezero, remek-delo
u oblasti baleta, kao i ostala svoja dela, u:

Zaokruzite broj ispred odgovora koji smatrate tacnim.

PITANJE 19. ;
Kompozitori Frederik Sopen i Franc List bili su veoma
poznati i kao vrsni:

Zaokruzite broj ispred odgovora koji smatrate tacnim.

PITANJE 20.
Koji od navedenih termina ne ozna€avaju muzicke instrumente:
horna, Sansona, motet, trombon, mazurka, flauta, lauta, fagot?

Panteon

Pablo Pikaso

EZen Delakroa

plava, crvena i zuta

1. 17. veku

@ 19. veku

3. 20. veku

1. violinisti

@ pijanisti

3. timpanisti

Sansona, motet, mazurka




PITANJE 21.
Da li je knjizevna dela Necista krv i KoStana napisao isti autor?
Zaokruzite broj ispred odgovora koji smatrate tacnim.

PITANJE 22.
Koja od navedenih dela nije napisao Milo§ Crnjanski:
Seobe, Sumatra, Nirvana, StraZilovo, MozZda spava?

PITANJE 23.
U kom veku je stvarao knjizevnik Horhe Luis Borhes,
koiji je, pored ostalih poznatih dela, napisao i pricu Cekanje?

PITANJE 24.
Navedite ime i prezime autora romana Dervis i smrt.

PITANJE 25.

Nedavno (20. juna ove godine) preminuli americki filmski i
televizijski glumac Dzejms Gandolfini stekao je svetsku slavu
glavnom ulogom u televizijskoj seriji:

Zaokruzite broj ispred odgovora koji smatrate tacnim.

PITANJE 26.
Pijanista Ivan Tasovac, inae i poznata medijska liCnost,
direktor je jedne institucije kulture. Koje?

Zaokruzite broj ispred odgovora koji smatrate tacnim.

PITANJE 27.
Koliko republika je sacginjavalo nekadasnju SFR Jugoslaviju?

@ DA 2. NE

Nirvana, Mozda spava

u 20. veku

MesSa Selimovié

1. Porodica Serano

@ Porodica Soprano
3. Redi zakon

1. Beogradski letnji festival (BELEF)
2. Beogradski krug
@ Beogradska filharmonija

Sest




PITANJE 28.

Ako je x> 0, koliko procenata od X je izraz % + g ?

Odgovor: 52.5 %

PITANJE 29.

Osnove jednakokrakog trapeza su 13cm i 5¢m, a kraci 6¢cm. Izradunati visinu.

Odgovor: h = 2./5
PITANJE 30.
. T S
Ako je tan(a + Z} =3, koliko je tan(a)?
Odgovor: tan(a) = 0.5




FTN — ARHITEKTURA — PRIJEMNI ISPIT IZ SLOBODORUCNOG CRTANJA

1. 07. 2013.

Postavljenu mrtvu prirodu predstaviti tako da se pokaze osecaj za prostor i kompoziciju.
Nacrtati tacne oblike predmeta i njihove proporcionalne odnose. Predstaviti ih u
perspektivi tako da imaju dubinu i zapreminu. Da bi se jo$ vise naglasila iluzija dubine
prostora i trodimenzionalnosti oblika, koristiti razlicite kvalitete linija, razlicite tonske
vrednosti povrsina i svetlo-tamne odnose. Potrebno je ostvariti jedinstvo celine.

Napred je dat tekst zadatka, jedinstveno reSenje ne postoji, a ocenjivanju podlezu
individualni radovi studenata.



FTN - DEPARTMAN ZA ARHITEKTURU | URBANIZAM

17. PRIJEMNI ISPIT, 02.07.2013.godine
PROSTORNA KOMPOZICIJA

Pribor za rad: Skalpel, makaze, lenjiri, olovka, gumica, Sestar, OHO lepak

Materijal: beli - hamer papir, bela - pvc mreza, pvc sajle — Zuta, plava, zelena, pvc kanap —
narandzast, pvc cev — bela, crna, paljena Zica

Zadatak:

Vodeéi racuna o svojstvima materijala oblikovati skladnu, smislenu i proporcionalnu

prostornu kompoziciju. Elemente, veze i sklop oblikovati u skladu sa mogu¢nostima zadatih

materijala i licnim osec¢ajem za prostor. Od pocetka misliti o svim materijalima i imati u vidu

relacije izmedu elemenata i praznog prostora, celine i detalja, a iznad svega odnos proporcija

samih elemenata i konacne forme sklopa. Kompozicija treba da je otvorena, skladna i

dinami¢na. Sagledavanjem kompozicije iz razli¢itih uglova neophodno je da svi elementi

stvaraju jedinstvenu i nedeljivu prostornu celinu.

Sve materijale i boje je neophodno zastupiti makar u najmanjoj koli¢ini, ali nije obavezno

iskoristiti ih u celosti. Nikako se ne ofekuje pravljenje modela ili makete bilo kog poznatog

oblika ili sklopa

Napomena:

Prostornu kompoziciju dobro pri¢vrstiti za datu podlogu (mali karton), sa strane na kojoj je

pecat. Veliki karton Koristiti za rad, seCenje po njemu, kako bi zastitili radnu povr$inu stola.

Napred je dat tekst zadatka, jedinstveno resenje ne postoji, a ocenjivanju podlezu individualni
radovi kandidata.
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PRIJEMNI ISPIT 17. JULI 2013.

GEOMETRIJA SA ARHITEKTONSKOM | OPSTOM KULTUROM

Svako pitanje na testu, za tacan odgovor, donosi jedan bod, §to ukupno €ini 30 bodova. Delimi€éno ili
polovi¢éno tacni odgovori ne donose nijedan bod.

PISATI SAMO | JEDINO PLAVOM HEMIJSKOM OLOVKOM STAMPANIM SLOVIMA, ako je moguée lepim i
Citkim, i OBAVEZNO U POLJE, koje je namenjeno samo za upisivanje odgovora. Svaki drugi nacin pisanja
povlaéi diskvalifikaciju sa prijemnog ispita i dakle 0 bodova. PISANJE BILO KOJIM DRUGIM SREDSTVOM
OSIM NAVEDENE PLAVE OLOVKE NIJE DOZVOLJENO. SVAKI RAZGOVOR | DOGOVOR, DOSAPTAVANJE
ILI EVENTUALNO STAVLJANJE VASEG ODGOVORA NA UVID DRUGIMA, POVLACI TRENUTNO
ISKLJUCENJE SA ISPITA.

PITANJE 1.

Dat je prostorni prikaz jedne Suplje kocke kojoj su tri strane (na vidljivoj
polovini kocke) iscrtane, a preostale tri strane (na nevidljivoj polovini
kocke) Ciste.

Od ponudenih mreza (razvijenih strana kocke u jednoj ravni) oznacenih
brojevima 1-4 zaokruziti jedan ili viSe brojeva uz one mreze od kojih se
moze sastaviti ta kocka.

1 2 € 4

PITANJE 2. Dat je prostorni prikaz jedne pune
kocke (slika levo) koja je sastavljena
iz dva dela.

Donji deo A te kocke je prikazan na
slici desno.

Zaokruziti jedan ili viSe brojeva uz
delove oznacene brojevima 1-4 koji,
dovodenjem u odgovarajuci polozaj,
sa delom A ¢ine tu kocku. A

B &Y P




PITANJE 3.

Dat je prostorni prikaz tela, nastalog

odgovaraju¢im se€enjem jedne pune kocke. reTT B i ‘“l
i
I
I

Neka se dato telo presece sa vertikalnom ravni
koja je paralelna sa zadnjom stranom kocke (na
slici prikazana linijom crta-tacka). Ponudeno je
Cetiri figure oznacene brojevima 1-4.

Zaokruziti jedan ili viSe brojeva uz one figure koje
predstavljaju presek datog tela sa tom ravni.

LN |

PITANJE 4.

Tri kocke jednake veli€ine i posmatra¢ nalaze se na [ ]
horizontalnoj ravni. Njihov raspored je prikazan u pogledu EE
odgore (slika desno).

Mesto posmatraca je u tacki A.

Ponudene su Cetiri slike oznaene brojevima 1-4. ZaokruZiti .
broj uz sliku koja predstavlja ono $to vidi posmatrac A. A

i el
Il Lol




PITANJE 5.
U kom stilu je izgraden hram Partenon na atinskom Akropolju?

PITANJE 6.
Koja gradevina je, jedinstvena u savremenoj istoriji, postala simbol
grada, drzave i kontinenta?

PITANJE 7.
U kom gradu je Ziveo i radio ¢uveni arhitekta Antoni Gaudi?

PITANJE 8.
Kako je nazvano zivotno arhitektonsko delo postara Ferdinanda
Sevala?

PITANJE 9.
Revolucionarni umetni¢ki moderni pokret kome su pripadali braca
Vesnini, Meljnikov, Rod€enko i drugi sovjetski umetnici nazvan je:

PITANJE 10.
Od kog materijala je izgradena carska palata Kacura u Kjotu?

PITANJE 11.
Objekat Ronsan arhitekte Le Korbizjea je:

PITANJE 12.
Autor galerije u Stutgartu je:

@ Dorskom
2. Jonskom
3. Korintskom

1. Opera Skala u Milanu
Puzepea Pjermarinija

2. Svetski trgovacki centar u
Njujorku Minorua
Jamasakija

(3 Opera u Sidneju Jorna

Utzona

1. U Madridu
@ U Barseloni
3. URimu

@ Idealna palata
2. Idealna koliba
3. Idealni grad

1. Futurizam
2. Zenitizam
@ Konstruktivizam

1. Odkamena
@ Od drveta
3. Od opeke

1. Palata
@ Crkva
3. Kulturni centar

@ Dzejms Stirling
2. Norman Foster
3. Tim Foster




PITANJE 13.
Ko je autor skulpture Pjeta, koja se nalazi u crkvi Sv. Petra u Rimu?

PITANJE 14.
Koji je naziv monumentalne slike Pabla Pikasa, nastale u vreme
Spanskog gradanskog rata, 1937. godine?

PITANJE 15.

Kako se zvao najpoznatiji savremeni vojvodanski skulptor, autor
Spomenika zrtvama racije — Porodica, spomenika Branku
Radicevicu na Strazilovu, kao i spomenika BPuri JakSicu i

Kosti Trifkovicu u Novom Sadu?

PITANJE 16. 5
U kom gradu se nalazi zavi¢ajna galerija Sava Sumanovic, u kojoj
je izloZen najveci broj dela ovog velikog slikara:

PITANJE 17.
Ko je autor slike Seoba Srba, ulja na platnu, nastalog
1986. godine?

PITANJE 18.
Ko je autor romana Travni¢ka hronika?

PITANJE 19.

Kako se zvao najpoznatiji ruski dramski pisac (Tri sestre,
Ujka Vanja, Visnjik...) i pripovedac, lekar po profesiji, koji je
ziveo od 1860. do 1904. godine?

PITANJE 20. .
Koje od navedenih dramskih dela nije napisao Viliem Sekspir?

Leonardo da Vindi

. Panlorenco Bernini

Mikelandelo Buonaroti

Gernika

. Trajnost secanja

Krik

Ivan MeStrovi¢
Jovan Soldatovi¢

. Toma Rosandi¢

U Somboru
U \]récu
U Sidu

Paja Jovanovi¢
Uro$ Predi¢

. Pura Jaksié

MesSa Selimovié

: Skender Kulenovié

Ivo Andri¢

Lav Nikolajevi¢ Tolstoj
Anton Pavlovi¢ Cehov
Mihail Bulgakov

. San letnje noci

Bura
Mizantrop




PITANJE 21.
Koji izraz u muzici oznaCava spajanje razliitih tonova u skladnu
celinu?

PITANJE 22.
Ko je autor muzike za operu Aida?

PITANJE 23.
Ko je autor muzike za balet Labudovo jezero?

PITANJE 24.
Ko je od navedenih muzi€ara dirigent?

PITANJE 25.

Gost iz Slovenije, koji je rezirao predstavu Galeb po delu

A. P. Cehova u Srpskom narodnom pozori$tu u Novom Sadu,
Cetvorostruko nagradenu na ovogodi$njem Sterijinom pozorju,
Zove se:

PITANJE 26.
U kom gradu se odrzava medunarodni pozorisni festival BITEF?

PITANJE 27.
Ovogodisnji festival EXIT 2013, odrzan pod sloganom
R:EVOLUTION Exit, bio je posvecen:

Harmonija
Ritam

: Sinkopa

. Pakomo Pudini

Puzepe Verdi

. Zorz Bize

Petar llji¢ Cajkovski

. Sergej Prokofjev

Dmitrij Sostakovié

Hoze Kareras

Zubin Mehta

Ivo Pogoreli¢

. Toni Cetinski

Tomi Janezi¢

. Tomas Ziska

U Bitolju
U Beogradu
U Budvi

. Carlsu Darvinu
. Ce Gevari

Nikoli Tesli




PITANJE 28.
ReSenja X; 1 X, kvadratne jednacine X?*-5X+6=0su brojevi:

Odgovor: Xq= 2 ;o Xo= 3
PITANJE 29.
Osnova jednakokrakog trougla je a =6cm, a krak je b =5cm. Visina trougla h je:
b
h
& Odgovor: h= [ 4cm
PITANJE 30.
. 1 T .
Akoje SINax = —,a €| 0,— | tadaje:
2 2
Odgovor: o = 716
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Cetvrtak 18. jul 2013. godine
PROVERA POSEBNIH SKLONOSTI | SPOSOBNOSTI — IZRADA P ROSTORNOG
PRIKAZA | MAKETE
09.00-11.00 €éasova

Zadatak:

Na osnovu tekstualnog predloska, (odlomka iz dela ,, Tonio Kreger” Tomasa Mana), uspostaviti
prostor koji odgovara pri  €i, koriS éenjem materijala koji se nalazi pred vama (zi €ana mreza, crni hamer
papir, beli tripleks papir, folija). Cilj ovog zada  tka je da prostorom bude izgra deno dejstvo koje

poja ¢ava i naglasSava dejstvo tekstualnog predloska, ili, dejstvo koje ulazi u dijalog sa predloskom, ili,
€ak, dejstvo koje zamenijuje dati predlozak. Drugimr  e€ima, prostor treba da postane sredstvo kojim
se na zamisljenog posmatra €a deluje u skladu sa idejom tekstualnog predloska, onako kako tu ideju

€ita sam autor prostornog reSenja.

Koncept prostornog prikaza/makete obrazloziti jedno m re €enicom, koju je potrebno napisati na bel
papir koji se nalazi pred vama. Ovaj papir je sastavni deo rada i predacete ga zajedno sa maketom, na
kraju ispita.

Pored navedenog materijala, pred vama se nalaze dva kartona/lepenke sive boje. Veliki karton/lepenka sluZi
kao podloga za rad. Tu podlogu koristite namenski, secite na njoj a nikako neposredno na stolu. Drugi karton,
maniji, na kome se nalazi pe€at naSe Skole, koristite kao prostor i mesto gde Cete organizovati, oblikovati i
¢vrsto zalepiti vas prostorni prikaz, i to sa strane na kojoj je pe€at. Ovaj karton nije dozvoljeno transformisati
na bilo koji nagin (se€enjem, savijanjem, zasecanjem itd.).

Materijal (Zzi€ana mreza, crni hamer papir, beli tripleks papir, f  olija) moZe i ne mora u potpunosti da bude
iskoris¢en, ali svaka vrsta materijala mora da se pojavi u prostornom prikazu, tako da ¢ini njegov integralni
deo.

Podse¢amo vas da obratite paznju na urednost, da vodite racuna o razmeri makete (maketa ne sme da izlazi
van podloge na koju je zalepljena), kao i da predvidite dovoljno vremena za lepljenje prostornog prikaza za
podlogu. Na kraju ispita maketa mora da bude &vrsto zalepljena, a lepak osusen.

Srecan rad!

Tekstualni predlozak:

,Bijade to u Minhenu, u dvoridnoj zgradi u Selingov oj ulici, prili €éno visoko. Napolju, iza Sirokog
sjevernog prozora vladaSe nebesko plavetnilo, cvrku t ptica i sun €ani sjaj i slatki i mladi dah prolje ¢éa
koji je strujao kroz otvoreni kapak, mijeSao se sa mirisom fiksativa i uljane boje, koji je ispunjavao
prostrani atelje. Zlatno svjetlo svijetlog popodnev a neometano je plavilo oskudno namjesteni atelje,
veselo je obasjavalo pomalo oSte  €eni pod, grubi stol pod prozorom na kojem su stajal e boéice, tube i
kistovi i neuokvirene studije na zidovima bez tapet  a, obasjavalo je paravan od dotrajale svile kojije  , u
blizini vrata, odvajao mali kuti ¢ za stanovanje i dokolicu, koji je bio namjeSten st ilskim namjeStajem,
obasjavalo sliku koja nastaje na Stafelaju i pred n  jim slikarku i pjesnika.”

Tonio Kreger, Tomas Man
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